
Çàäà÷è äëÿ ïîäãîòîâêè ê êîíòðîëüíîé ïî ãðóïïàì è àëãåáðàì Ëè.

Êîíòðîëüíàÿ áóäåò 28 ìàðòà â 15:30. Çàäà÷è áóäóò ïîõîæè íà íåêîòîðûå èç ïðèâåäåííûõ íèæå.

1. Ðàçëîæèòå â ïðÿìóþ ñóììó íåðàçëîæèìûõ îáúåêòîâ êàòåãîðèè O(sl2) òåíçîðíîå ïðîèçâåäåíèå ñëåäóþ-
ùèõ îáúåêòîâ: à) M 5

6
⊗ V6 ; á) M 5

6
⊗M∨

6 ; â) M 5
6
⊗M 1

6
; ã) M−5 ⊗ V6 .

2. Äîêàæèòå, ÷òî ýëåìåíò A ∈ U(gln) öåíòðàëåí è íàéäèòå åãî ñîáñòâåííîå çíà÷åíèå íà ìîäóëå Âåðìà

Mλ , åñëè à) A =
∑
i,j

eijeji ; á) A =
∑
i,j,k

eijejkeki ; â) A =
∑
i,j
(eiiejj − eijeji) .

3.Íàéäèòå õàðàêòåð íåïðèâîäèìîãî sl3 -ìîäóëÿ ñî ñòàðøèì âåñîì à) (−5, 1, 4) ; á) (0,−4, 4) ; â) (72 ,
1
2 ,−4) ;

ã) (2, 0,−2) .

4. Íàéäèòå êðàòíîñòü âåñà (0, 0, 0) â êîíå÷íîìåðíîì íåïðèâîäèìîì sl3 -ìîäóëå ñî ñòàðøèì âåñîì à)
(3, 0,−3) ; á) (2, 2,−4) ; â) (3, 2,−5) .


